

# ПРАВДА ВОСТОКА

## Важная задача профессиональных союзов

Миллионы советских людей, вынесших из своих ищечах тяжелые испытания войны, вернулись к мирному, созидальному труду. Советский народ готовится к осуществлению четвертого пятилетнего плана, главной задачей которого будет восстановление и значительное превышение довоенного уровня хозяйственного развития страны и повышение жизненного уровня всего населения.

В условиях мирного развития страны перед советскими профсоюзами встают ответственные задачи. Одной из самых главных среди них является забота об удовлетворении материально-бытовых нужд и культурных запросов рабочих и служащих. Эта задача имеет в настоящий времена первостепенное значение, и профессиональные союзы обязаны сосредоточить на ней максимум внимания.

Большевистская партия и советское правительство в самые тяжелые дни войны неустанные заботились о поддержании жизненного уровня трудающихся. Организации отдель рабочего снаряжения при предприятиях, создание подсобных хозяйств, развитие индивидуального и колективного огородничества, жилищное строительство, организация новых детских садов и яслей, — вся эта огромная работа, предпринятая при активном участии профессиональных союзов, содействовала успешному завершению войны с гитлеровской Германией и империалистической Японией. Победоносное окончание войны позволяет в более значительных масштабах, чем это делалось во время войны, организовать материально-бытовое обслуживание трудающихся.

После войны многие профсоюзные организации недостаточно вникали в дела, связанные с бытовым обслуживанием рабочих и служащих, слабо развертывали общественный контроль над работой столовых и магазинов, состоянием общежитий и т. п. Оценить работу профсоюзных организаций надо по тому, как они осуществляют на деле заботу о материально-бытовых и культурных нуждах трудающихся.

Недавно на заседании секретариата ВЦСПС, где рассматривался вопрос о состоянии жилищного строительства на предприятиях Наркомата среднего машиностроения, было установлено, что Центральный Комитет профсоюзов рабочих автомобильной промышленности не раз обсуждал этот вопрос, но практических результатов этого обсуждения не видно. В Наркомате среднего машиностроения неоднократно звучала жилищная строительство, план не выполнялся, а ЦК профсоюза принял все новые и новые решения.

Создание постоянных кадров на предприятиях тесно связано с их жилищным и бытовым устройством. Для того, чтобы по-настоящему обеспечить закрепление кадров, хозяйственных и профсоюзных органов, необходимо быть неизменно рассмотрено. Надо выявлять из практики некоторых профсоюзных органов попытки отмахнуться от жалоб трудающихся, указывая на прямого и явного в них ответа. Если жалоба направлена профорганизации в какое-либо другое учреждение, то заявок или ЦК слова обязаны до конца проследить за судьбою такой жалобы и, если она обоснована, довести начатое дело до конца.

Советские профсоюзы — самая массовая организация рабочего класса, обединяющая миллионы людей. Внимательное и заботливое отношение их нуждам и запросам — неизменная обязанность каждого профсоюзного руководителя. Если рабочий или работник обратился в свой профессиональный союз с заявлением, жалобой, просьбой, — каждое такое обращение должно быть немедленно рассмотрено. Надо выявлять из практики некоторых профсоюзных органов попытки отмахнуться от жалоб трудающихся, указывая на прямого и явного в них ответа.

Если жалоба направлена профорганизации в какое-либо другое учреждение, то заявок или ЦК слова обязаны до конца проследить за судьбою такой жалобы и, если она обоснована, довести начатое дело до конца.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 7 декабря)

## От Совета Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров СССР с прискорбием извещает о смерти выдающегося русского ученого-ботаника, депутата Верховного Совета Союза ССР, Героя Социалистического Труда, академика Комарова Владимира Леонтьевича, последовавшей 5 декабря 1945 года на 77-м году его жизни после тяжелой болезни.

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И СОЮЗЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ ССР И КИТАЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ И СОГЛАШЕНИЯМ МЕЖДУ СОЮЗОМ ССР И КИТАЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ О КИТАЙСКОЙ ЧАНЧУНЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ, О ПОРТ-АРТУРЕ И ПОРТЕ ДАЛЬНИИ

5 декабря 1945 года в Чунцине Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Китае А. А. Петров и Министр иностранных дел Китайской Республики Ван Чин-це обменялись ратификационными грамотами Договора о Дружбе и Союзе между Союзом ССР и Китайской Республикой и Соглашением между Союзом ССР и Китайской Республикой о Порт-Артуре и Порте Дальнем.

Союз ССР и Китайская Республика подписали в Москве 14 августа 1945 года и ратифицировали Президиумом Верховного Совета ССР и Национальным Правительством Китайской Республики 24 августа 1945 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙСЯ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА и ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

8 ДЕКАБРЯ 1945 г. № 242 (6854). СУББОТА ЦЕНА 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза (1 стр.).  
День Стalinской Конституции в Москве (1 стр.).  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).  
25-летний юбилей САГУ (1 стр.).  
С. Лисин. — О волевом воспитании советского человека (2 стр.).  
Владимир Леонтьевич Комаров (2 стр.).  
Подготовка к выборам в Верховный Совет ССР (2 стр.).

Все силы на сбор и сдачу хлопка государству до последней коробочки (3 стр.).  
Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).  
Футбольный матч ЦДКА — «Партизан» 4:3 в пользу советской команды (4 стр.).  
Фашистский террор в Греции (4 стр.).  
Создание банд для борьбы с национальным демократическим движением в Иранском Азербайджане (4 стр.).

## Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза

КАРШИ

Исполнительный комитет Кашик-Дарьинского областного Совета депутатов трудящихся утвердил Кашикскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза.

Председатель окружной избирательной комиссии Р. Курбанов — от коммунистической организации Кашик-Дарьинской области.

В составе избирательной комиссии

председатель передового колхоза «ПИ Интернационал» Бешкентского района Х. Ходжакулов, врач Х. Рахматов, директор школы им. Молотова С. В. Нестерова, ревизор службы движения Кашикского узла Ашхабадской железной дороги А. Д. Юртов, представители профсоюзных, партийных, комсомольских организаций, Красной Армии.

(УзТАГ).

НАМАНГАН

Исполнительный комитет Наманганского областного Совета депутатов трудящихся утвердил Наманганскую городскую и Наманганскую сельскую окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза. В состав комиссии вошли лучшие люди городов и колхозных центров Наманганской области. Их кандидатуры были единодушно поддержаны на собраниях общественных организаций, коллективов предприятий и обществ трудающихся. В комиссии вошли десятки квалифицированных рабочих. В эту же комиссию вошел преподаватель школы им. Крупской г. Чуста заслуженный учитель УзССР Мамаджан Юнусов, отдающий все свою знания и энергию делу народного просвещения. Тракторист Абдураим Эралиев — лучший тракторист Уйчинской МТС — вошел в состав Наманганской сельской окружной избирательной комиссии. (УзТАГ).

## УТВЕРЖДЕНИЕ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

ОТ КАРА-КАЛПАКСКОЙ АССР

НУКУС. (УзТАГ). Президиум Верховного Совета Кара-Калпакской АССР утвердил состав 11 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей от Кара-Калпакской Автономной Советской Социалистической Республики.

Председателями окружных избирательных комиссий утверждены представители коммунистических организаций, земельных органов и машино-тракторных станций, научных учреждений Кара-Калпакской АССР.

В числе 121 товарища, входящего в состав избирательных комиссий, — много

стахановцев предприятий, промысловых артелей, мастера высоких урожаев хлопка, животноводы, овощеводы, рыбаки, врачи, учителя, грачаристы, агрономы, работники професиональных, партийных и комсомольских организаций. Среди них — женщины стахановка Кунградского хлопкозавода Д. Кошанова, бригадный механик Лоджейлинского МТС Л. М. Артыков, член сельскохозяйственной рыболовецкой артели им. Буденного Муйнакского района А. И. Макавиченко, учитель А. Уразов, агроном Б. Балтаев и другие. В составе комиссии — 36 женщин. (УзТАГ).

стахановцев предприятий, промысловых артелей, мастера высоких урожаев хлопка, животноводы, овощеводы, рыбаки, врачи, учителя, грачаристы, агрономы, работники професиональных, партийных и комсомольских организаций. Среди них — женщины стахановка Кунградского хлопкозавода Д. Кошанова, бригадный механик Лоджейлинского МТС Л. М. Артыков, член сельскохозяйственной рыболовецкой артели им. Буденного Муйнакского района А. И. Макавиченко, учитель А. Уразов, агроном Б. Балтаев и другие. В составе комиссии — 36 женщин. (УзТАГ).

25-летний юбилей САГУ

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

Сегодня в театре оперы и балета имени Свердлова состоится торжественный и заботливый открытие их нужд и запросам — неизменная обязанность каждого профсоюзного руководителя. Если рабочий или работник обратился в свой профессиональный союз с заявлением, жалобой, просьбой, — каждое такое обращение должно быть немедленно рассмотрено. Надо выявлять из практики некоторых профсоюзных органов попытки отмахнуться от жалоб трудающихся, указывая на прямого и явного в них ответа.

Если жалоба направлена профорганизации в какое-либо другое учреждение, то заявок или ЦК слова обязаны до конца проследить за судьбою такой жалобы и, если она обоснована, довести начатое дело до конца.

Сборник авторефератов имеет свыше 13

печатных листов.

СБОРНИК НАУЧНЫХ РАБОТ

В связи с 25-летием издан большой сборник авторефератов научных работников САГУ. В сборнике собраны научные работы, выполненные с 1938 до 1945 г. Здесь представлены труды всех факультетов университета.

Сборник авторефератов имеет свыше 13

печатных листов.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ВЕЧЕРЫ

В юбилейные дни состоятся ряд студенческих вечеров. 8 и 9 декабря в театрах имени Горького и Свердлова будут даны спектакли для студенческих сессий. Член-корреспондент Академии наук ССР профессор Е. Бергесль сделает доклад о литературной жизни народов Средней Азии в XI—XII вв. После этого сессия заслушает информацию руководителей действительный член Академии наук С. Умаров.

На вечере будут присутствовать приглашенные из различных городов ССР,

а также из заграницы представители учреждений и других научных учреждений.

САГУ



# Все силы на сбор и сдачу хлопка государству до последней коробочки!

ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ — ДАТЬ СТРАНЕ МИЛЛИОН ТОНН ХЛОПКА

## В ХОРЕЗМЕ И КАРА-КАЛПАКИИ МЕДЛЯТ С ЗАВЕРШЕНИЕМ ХЛОПКОЗАГОТОВОВОЙ

То идут заготовки хлопка в Хорезмской области. Но именно хорезмцы, такое положение обясняется, главным образом, действием караидрины, якобы повредившей хлопок в период его вегетации. Что это далеко не так, убедительно доказал находящийся в Хорезме Председатель Уральского Совета УзССР тов. А. Муминов. Недавно на одном из совещаний в объеме партии он продемонстрировал несколько кустов хлопчатника. Одни из них — низкорослые и мощные — имели на ветвях много коробочек, другие — сильно вытянувшись в длину — отличались малым количеством несозревших плодов.

И тот и другой хлопчатник был выращен в колхозах Ургенчского района. На лучших кустах сказалось влияние чеканки, на плохих — преображене сю. Не караидрина, а нарушение правил агротехники — вот в чем главная причина того, что хорезмские колхозы вырастили урожай меньший, чем могли бы получить.

По уборке и сдаче хлопка Хорезмская область занимает одно из самых последних мест в республике. Ургенчский район — крупнейший в области хлопковый район. Но именно здесь заготовки хлопка организованы совершенно неудовлетворительно. Б к 1 декабря хорезмские колхозы заготовили только 76 процентов хлопка к плану. Это ниже средних показателей по области, составляющих 81,5 процента.

Однако руководители района не принимают серьезных мер для быстрого завершения сбора и сдачи всего хлопка государству. В колхозах на уборку хлопка выходит недостаточное количество людей, много сборщиков не выполняет норм.

Об отсутствии борьбы с потерями хлопка говорит такой факт. В колхозе «Кызыл-Аскар», Пушкинского сельсовета, сильный беговатый ветер приносит в землю — крупы хлопка. Б к 1 декабря хорезмские колхозы заготовили только 76 процентов хлопка к плану. Это ниже средних показателей по области, составляющих 81,5 процента.

Сейчас, в декабре, когда дует неистовый ветер идет дождь, Хадыров разводит руками и уверяет, что в такую погоду сажающие кусты, ссыпает сухой хлопок и несет его далеко в степь, покрывая им сушку хлопка.

В этом году, как и в прошлом, проводят сажу хлопка и колхоз им. Дзержинского. На 3 декабря артель сажа насытила 75 процентов плана. Председатель артели Хадыров, «по независимым от колхоза причинам».

Сейчас, в декабре, когда дует неистовый ветер идет дождь, Хадыров разводит руками и уверяет, что в такую погоду сажающие кусты, ссыпает сухой хлопок и несет его далеко в степь, покрывая им сушку хлопка.

А где был Хадыров раньше, когда только что начинали раскрывать хлопок? Почему в колхозе «Кызыл-Аскар» затянули уборку, упустили горячее время? На эти вопросы ничего вразумительного председатель Хадыров, «по независимым от колхоза причинам».

Сейчас, в декабре, когда дует неистовый ветер идет дождь, Хадыров разводит руками и уверяет, что в такую погоду сажающие кусты, ссыпает сухой хлопок и несет его далеко в степь, покрывая им сушку хлопка.

Еще более худшее положение создалось в Шаватском районе, выполнившем план заготовок всего на 52 процента. Только один район в области — Ханкинский — полностью завершил план. На очереди Хазараский район, завершающий сдачу хлопка государству. Остальные районы сильно отстают, и им необходимо решительно усилить уборку всего оставшегося хлопка на полях.

В Хорезме только недавно приступили к уборке гуза-цац. Неудивительно поэтому, что колхозы области сильно отстают с развертыванием злобедной пахоты.

Очень плохо идут заготовки хлопка в Кара-Калпакии. Здесь завершил хлопко-сбором только один район — Туркменский. В то же время в Куйбышевском районе вместе 5.000 тонн хлопка слано из заготпункта всего 2.400 тонн. С 1 по 5 декабря прирост заготовок по этому району составил лишь 1,1 проц.

Как правило, в этом районе за пятидневку заготавливают количество хлопка, составляющее не более 2 процентов годового плана.

И. АЛЕКСАНДРОВ.



Лучшие сборщицы хлопка: справа т. Ахмедова из колхоза имени Карла Маркса, Средне-Чирчикского района, и слева т. Магалова из совхоза № 17 имени Сталина, выполняли на сборе хлопка по три нормы.

Фото М. Пенсона и Гер.

## В БЕГОВАТЕ ПОТАКАЮТ ПРОГУЛАМ

Белые, непронутые коробочки хлопчатника густо осеняют поля колхоза «Кызыл-Аскар», Пушкинского сельсовета. Сильный беговатый ветер приносит в землю — крупы хлопка. Председатель колхоза Бушбеков не принял всех мер к тому, чтобы организовать быстротечную очистку курака и несет его далеко в степь, покрывая им сушку хлопка.

В этом году, как и в прошлом, проводят сажу хлопка и колхоз им. Дзержинского. На 3 декабря артель сажа насытила 75 процентов плана. Председатель артели Трухин Т. А. не может пожаловаться на отсутствие людей — в колхозе насчитывается 370 трудоспособных. И несмотря на это, колхоз является самым отстающим в Беговатском районе.

Органы контроля и проверки исполнения привело к возникшей расхищности, прогулам и нарушениям трудовой дисциплины.

На 3 декабря артель сажа насытила 75 процентов плана. Председатель артели Трухин Т. А. не может пожаловаться на отсутствие людей — в колхозе насчитывается 370 трудоспособных. И несмотря на это, колхоз является самым отстающим в Беговатском районе.

Приходится удивляться, почему Беговатский район партии до сих пор терпит на посту руководителя колхозным хозяйством человека, потерянного авторитетом в колхозниках?

И почему районные партийные и советские организации вообще смотрят сквозь пальцы на безобразия в отстающих колхозах?

На эти вопросы секретарь Беговатского района партии т. Мурзумхамедов даёт расплывчатый ответ:

— Ждали, думали дела поправятся...

Ждали в Беговате до декабря, а когда увидели, что хлопок может остаться под снегом, а пахать под зять придется в январе, в райкоме партии забеспокоились. Начались заседания, совещания. В колхозе посыпалась уполномоченные, представители райкома.

На дворе декабря, а Беговатский район план хлопкосадчи выполнил всего лишь на 85 процентов.

А. ПОЛЕТАЕВ.

питать в себе умение чувствовать красоту в общественной жизни, природе, искусстве, воспитывать глубокое чувство любви ко всему, что усиливает нашу партию, наше государство, наш народ и в то же время воспитывать ненависть к реакционному антиобщественному — это значит приобрести могущий стимул для вселенской практической деятельности.

Большие, сильные чувства помогают закалить волю, стойко преодолевать трудности, не теряться при неудачах и не подвергаться голозрению от успехов.

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин являются примером людей с большим темпераментом. Энгельс свидетельствует о Марксе, что он мог будто гневаться и быть заразительно веселым. Но он «никогда не мог прятаться в отчаянии». Если Ленин смеялся, то смеялся от души, до слез, невольно заражая своим смехом окружающих, а гнев его немедленно принимал очень выразительные формы.

Огромное влияние на формирование благородных эмоций оказывает литература. Каждая эпохальная эпоха нашей истории вывела к жизни литературного героя, по одному имени которого мы теперь определяем свойства большого общественного движения, узнаем черты людей, живших в 30-е, 40-е, 60-е или более поздние годы. В одну эпоху это был Чехов, в другую — Базаров или Рахметов, в третью — Павел Власов, в четвертую — Илья Котляревский.

Эти герои живы для нас и сейчас. Оничат нас любви к отчизне, верности своему долгу перед собой. Прекрасный пример благородного влияния литературы —

Занятие спортом должно стать органической потребностью советских людей, важнейшим принципом вселенского спорта.

## Будни одного райисполкома

Стрелки часов показывают 8-30. Не в Ленинском райисполкоме (г. Ташкент) никто не приступил к работе. Сотрудники получают хлеб или занимаются другими личными делами, а заведующие отделами придут, как правило, не раньше десяти часов.

Десетки часов утра — рабочий день начался. По коридорам ходят посетители, не зная, к кому обратиться по интересующему вопросу. На многих кабинетах нет табличек, если где и есть, то не ориентируют, а только путают посетителей. В коридорах — непролазная грязь. Кругом валяются окорки. Не чище и в кабинетах. Столы залиты чернилами, покрыты обгоревшей бумагой.

Когда нет культуры в работе, нет и дисциплины. Частенько можно увидеть работников исполкома моящихся в банных в рабочие часы, благо она направлена. Сослуживцы обращаются грубо, их гонят из кабинета в кабинет.

Не так давно на страницах «Правды Востока» была опубликована статья, в которой указывалось, что районный инженер Матусевич бездумно отнесся к демобилизованным, просившим отремонтировать квартиру. Были вынесены решимия горкомом партии, а затем райкомом КП(б)Уз и райисполкомом о снятии Матусевича с работы, а возврате в землю.

После этого Матусевича избрали членом

Совета народных депутатов Узбекистана.

Сопровождать многотысячные отары от

## От бухарских степей до Волги

Весной этого года, майским утром, под звуки пастушеских рожков, щелканье бичей и горланные крики чабанов из Тамдынского района, Бухарской области, из запада двинулись многотысячные стада. Им предстоял долгий путь через пески, степи и безводные пустыни к берегам великой русской реки — Волги. Туда, в приволжские степи, за тысячи километров, союзники направляли каракульских овец. Это был дар узбекского народа своим братьям-волжанам, чье животноводство разорил злобный враг. Такой дальний переход скота проводился впервые.

Сопровождать многотысячные отары отправились лучшие бухарские чабаны, зоотехники и ветеринарные врачи. Участников в трудной экспедиции вызывали два научных работника Узбекского института животноводства, кандидаты сельскохозяйственных наук — В. И. Матвеев и В. Б. Массино. На отряд в 500 человек легли заботы по сохранению овец в пути, обеспечению их кормами и водой, поискам лучших трасс для перегона. Экспедиция имела лошадей, автомашины и даже легкий самолет для связи. На верблюдов были погружены палатки и другое снаряжение.

Вначале путь экспедиции пролегал через пустыню Кзыл-Кум. Чабаны знали эту местность по прежним перегонам и

благополучно провели через нее стада. Под Нукусом огромный караван переправился через Аму-Дарью и подошел к границам малонеследованного Усть-Урта.

Бакай путь избрать через эти мертвые пески — более короткий, но, видимо, плохо обеспеченный водой, или длинный, но богатый водопоями? Задача усложнилась тем, что люди не имели карт, маршрутов, не знали особенностей Усть-Урта.

Штаб экспедиции избрал второй вариант пути, проходящий, главным образом, через пару недель.

В начале пути экспедиции пролегал через пустыню Кзыл-Кум. Чабаны знали эту местность по прежним перегонам и

благополучно провели через нее стада. Под Нукусом огромный караван переправился через Аму-Дарью и подошел к границам малонеследованного Усть-Урта.

Бакай путь избрать через эти мертвые пески — более короткий, но, видимо,

плохо обеспеченный водой, или длинный, но богатый водопоями? Задача усложнилась тем, что люди не имели карт, маршрутов, не знали особенностей Усть-Урта.

Штаб экспедиции избрал второй вариант пути, проходящий, главным образом, через пару недель.

Стада двинулись вглубь песков. Отряд

уходил все дальше и с каждым днем все больше давали себя чувствовать трудности пути. В нестерпимой зной жажды страдали от жары. А людям, кроме того, приходилось испытывать сильную жажду.

Попытка на прием к председателю райисполкома т. Назарову почти невозможна. Он всегда занят. Там, где он не занят, то присутствует на совещании, то вообще у него день не приемный. Невозможно застать на месте и секретаря райисполкома т. Хадзулу.

А как же ога, бабушка, не будет течь, когда на дворе дождь идет. Загляни через пару недель.

В середине ноября вдруг вдали показались берега Волги. Отряд подошел к реке и стал возле нее большим лагерем.

За пять месяцев люди издала путь, достигнув реки Урала. Гости из далекого солнечного Узбекистана русская зима встретила суровыми морозами. Приходилось двигаться по глубокому снегу. Дули холодные пронизывающие ветры.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов пронеслись впереди.

В приволжских степях нападали волки. Голодные стада хинингов

